
Λάμπρος Μεσσήνης 

 

O Λάμπρος Μεσσήνης, είναι κλινικός νευροψυχολόγος, με 

μεταπτυχιακή, διδακτορική και μεταδιδακτορική εκπαίδευση 

στα πεδία της κλινικής νευροψυχολογίας, συμπεριφορικής 

ιατρικής και γνωστικής νευροαποκατάστασης. Από το 1997 

έχει συνεχή αξιόλογη παρουσία στον χώρο της κλινικής 

νευροψυχολογίας και συμπεριφορικής ιατρικής σε διάφορα κλινικά, ερευνητικά και 

ακαδημαϊκά πλαίσια. Από το 2003 εργάζεται στο Πανεπιστημιακό νοσοκομείο Πατρών και 

είναι επιστημονικά υπεύθυνος του ιατρείου μνήμης – νευροψυχολογίας της 

Πανεπιστημιακής νευρολογικής κλινικής και του εργαστηρίου νευροψυχολογίας της 

Πανεπιστημιακής ψυχιατρικής κλινικής. Έχει διδάξει σε  διάφορα  Πανεπιστήμια (μαθήματα 

κλινικής νευροψυχολογίας, ψυχοπαθολογίας, συμπεριφορικής νευρολογίας και γνωστικής 

νευροαποκατάστασης). Παράλληλα, έχει προσφέρει κλινική εποπτεία και εκπαίδευση σε 

προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές ιατρικής και ειδικευόμενους ιατρούς, 

ψυχολόγους και λογοθεραπευτές. Τα ερευνητικά του ενδιαφέρονται περιλαμβάνουν τη 

διερεύνηση της παθοφυσιολογίας νευρολογικών και ψυχιατρικών διαταραχών μέσω της 

μελέτης των δυσλειτουργικών γνωστικών διεργασιών και τις προεκτάσεις τους για τη 

βέλτιστη παρέμβαση και αποκατάσταση των γνωστικών και συμπεριφορικών 

δυσλειτουργιών. Περαιτέρω, έχει ασχοληθεί ερευνητικά με την προσαρμογή πολιτισμικά 

κατάλληλων νευροψυχολογικών δοκιμασιών στην Ελλάδα, ευπλαστότητα του εγκεφάλου 

σε νευρολογικά νοσήματα, παρεμβάσεις γνωστικής νευροαποκατάστασης σε 

νευρολογικούς πληθυσμούς και λειτουργική απεικόνιαση SPECT. Έχει δημοσιεύσει 4 βιβλία 

στα ελληνικά, έχει επίσης επιμεληθεί 10 βιβλία από την αγγλική γλώσσα, και εχει γράψει 

πολλά κεφάλαια σε βιβλία ελληνικά και αγγλόφωνα. Περαιτέρω, εχει περισσότερες από 90 

επιστημονικές εργασίες σε έγκριτα και εγνωσμένου κύρους διεθνή και ελληνικά 

επιστημονικά περιοδικά με σημαντικό αριθμό αναφορών από άλλους ερευνητές. Είναι 

κριτής άρθρων σε μεγάλη σειρά διεθνών περιοδικών και μέλος της ομάδας σύνταξης 

διεθνών περιοδικών εγνωσμένου κύρους (π.χ., Behavioral Neurology). Έχει οργανώσει 

επιστημονικά συνέδρια και εχει υπάρξει κριτής διεθνών ερευνητικών προγραμμάτων. 

Πρόσφατα εξελέγην μέλος ΔΕΠ στην βαθμίδα του Αναπληρωτή Καθηγητή με αντικείμενο 

την νευροψυχολογία και είναι σε αναμονή για τον διορισμό του.  


